

СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 91 (1551)

6 ИЮЛЯ 1943 года, ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Усилить руководство низовой печатью

В дни великой отечественной войны неизмеримо возросла роль стенной печати. На нее возложена почетная и ответственная задача. Она призвана изо дня в день разъяснять великие, благородные цели отечественной войны, бороться за установление воинской дисциплины, бесцеремонно вскрывать и добиваться устранения недостатков, мешающих в работе, подымать рабочих на самоутверженный труд, добиваться возрастающей помощи фронту.

Стенная печать нашего города за время войны перестроила свою работу на военный лад. У нас есть немало действительно хороших стенных газет, которые пользуются за служенным авторитетом и любовью своих читателей. Наши стенные газеты в целом стали более содержательными, повысились их роль как коллективных организаторов и пропагандистов.

Хорошая стенная газета издается в цехе паровозников депо Тайга. Ее название — «Регулятор». Она по праву считается лучшей среди стенных газет паровозного депо. На ее страницах поднимаются острые, злободневные вопросы, она популизирует работу лучших машинистов, помощников, критикует отставших. Большой рабкоровский актив помогает ей находить новые темы, улучшать ее языки, оформление. Партийная организация цеха (секретарь т. Колядо) повседневно руководит стенной газетой, направляет ее работу.

Умело делаются стенные газеты в дорстрове, управлении отделения движения и на других предприятиях.

Однако не всегда и не всегда стенные газеты справляются со своими задачами. К сожалению, очень многие из них влакят жалкое существование. Выходят от случая к случаю. Заполняются абстрактными дзлеким от местной действительности материалом, пишутся безграмотно, оформляются неряшливо.

В вагонном участке выходят до десятка стенных газет. Но в большинстве своем они выходят нерегулярно. Жалкое существование влечет стенные газеты на швейной фабрике, в отделении Анижеторга.

Причины такого положения корениются не только в плохой работе редакций, но и в том еще, что партийные организации порой совершенно не уделяют никакого внимания стенным газетам, не руководят ими. Так относится к стенной газете секретарь партбюро промывочного цеха паровозного депо т. Вержбицкий. Он забыл о существовании стенной газеты и неслучайно, что в цехе уже долгое время не выходит стенная газета и боевой листок.

Такое положение нетерпимо. Партийные организации обязаны решительно улучшить руководство стенными газетами, сделать из боевыми организаторами масс, повседневно помогать им в работе, поддерживать их авторитет.

Большие и ответственные задачи возложены на низовую печать.

Первоочередной и важнейшей задачей стенных газет нашего города является мобилизация трудящихся на выполнение государственных планов. Газеты должны также бороться за проведение жесткого режима экономии, воспитывать кадры рабочих, добиваться укрепления дисциплины. Прямая обязанность партийных организаций помочь стенным газетам с честью справиться с поставленными перед ними задачами.

Извещение

8 июля, в 8 часов вечера, в помещении клуба имени В. И. Ленина состоится городской партийный актив.

Горком ВКП(б)

НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Соревнование комплексных бригад

Впереди бригада т. Зданкевича

Комплексные бригады промышленного цеха Тайгинского депо, где бригадирами тт. Зданкевич и Юдин соревнуются между собой. В начале июня в соревновании впереди шла бригада т. Юдина. Она имела высокие показатели в работе.

Бригада т. Зданкевича отставала. Она задерживала паровозы в ремонте, неправляясь со своим производственным заданием. Работу бригады т. Зданкевича критиковали на собраниях и в газете, указывали ей на недостатки.

Сейчас она резко улучшила свои показатели и в соревновании с бригадой т. Юдина идет впереди. Паровозы в ремонте держат на 3 часа ниже нормы. Улучшила качество ремонтных работ. На каждый отремонтированный паровоз выдает гарантинные путевки. Чтобы закрепить достигнутые результаты, бригада т. Зданкевича взяла на себя обязательство на протяжении всего года работать без одного случая брака, держать паровозы в ремонте только ниже нормы.

Своё обязательство слесари бригады т. Зданкевича выполняют. Слесарь т. Красников свою производительность труда довел до 450

Экономят смазку

Коллектив резерва поездных вагонных мастеров выполнил свое обязательство — в июне сэкономил 3.194 килограмма смазочного материала.

Лучшие цехи подъемки и комплексные бригады

НКПС рассмотрел итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов паровозников за май.

Звание «Лучший цех подъемки» присвоено цеху депо Новосибирск (мастер тов. Терещенко)

К Сталинскому дню железнодорожника работники резерва берут обязательство сэкономить еще столько же смазки.

В. Петров.

Мастер промывочного цеха паровозного депо Тайга.

Звание «Лучшая комплексная бригада» оставлено за бригадами: депо Промышленная (бригадир тов. Чайко, дежо Болотная (бригадир тов. Душак).

Д. Заславский

Два года отечественной войны

Два года длится война советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

За это время наш народ прошел трудный путь от неудач к историческим успехам. За эти два года гитлеровская Германия и ее союзники прошли бесславный путь от легких успехов к тяжким неудачам. Немцы до сих пор так и не понимают, как произошло. Они этого никак не ожидали. Поэтому двухлетнюю годовщину нападения на нашу страну они встретили с растерянностью и унынием.

Для нас в таком повороте исторических событий нет ничего неожиданного. Мы хорошо помним, как началась война. Тогда, два года назад, немцы шумно и нагло торжествовали свою, казалось им, близкую и несомненную победу. Эфир разносил по миру крикливые речи Гитлера. Он уже мечтал видеть себя в Москве, своих танки на берегах Волги, своих генералов в Баку. Он собирался провести осень в Азии, а зиму в Лондоне. Смятение владело всей Европой и распространялось даже за ее пределы. Нас оплакивали некоторые наши друзья. Гитлеровская печать держала на готове злорадные некрологи Советскому Союзу.

Под стремительным напором немецких дивизий, давно отмобилизованных, заранее подготовившихся к разбойничьему прыжку, приобретших боевой опыт и вооруженных до зубов всеми видами новейшей техники, отступала наша, еще недостаточно опытная в сов-

ременных боях Красная Армия. Немцы захватывали города и села.

Тогда в те страшные незабываемые дни прозвучал на всю нашу страну спокойный, твердый, уверенный голос товарища Сталина. Он говорил негромко, но его голос перекрыл грохот орудий и торжествующие крики немцев. Его слова воспринимались умом и сердцем всего советского народа.

Товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года не скрывал неудач Красной Армии и не уменьшал опасности, вставшей перед страной. Напротив, он внушил всем советским людям сознание огромной смертельной опасности. Вместе с тем он говорил, что успех Гитлера — это успех временного, что Гитлер политически проиграл, разоблачив себя перед всем миром, как кровавого агрессора; что советский народ обладает всеми силами и возможностями для отпора врагу; что силы советского народа будут расти; что гитлеровская армия может быть побеждена и будет побеждена.

Мы оглядываемся теперь на прожитые в тяжкой борьбе два года и видим воочию, как оправдались полностью слова товарища Сталина. За эти два года гитлеровская Германия стала слабее, Красная Армия и советский народ стали сильнее.

Наш народ за это время узнал врага и осознал опасность, которая угрожает нашей стране. Не все советские люди представляли себе, что такое разбойничья вой-

на, что такое — немцы-фашисты. В нашей мирной, поглощенной честным созидательным трудом в стране и нельзя было составить себе настолько представление о людях-зверях, об извергах-людоедах. Не вмещалось в сознании советского человека, что враг может хладнокровно, обдуманно, расчтитно убивать мирных жителей, подвергать чудовищным пыткам раненых красноармейцев, расстреливать, вешать, заживо сжигать детей, насиливать женщин, варварски уничтожать города...

Казалось невероятным, что враг может серьезно поставить перед собой задачу истребить народы, угнать в рабство тысячи, сотни тысяч людей.

Все это узнал наш народ. Чудовищные, ледяные души картины, раскрылись перед его глазами. Великая скорбь овладела им, но и великая, жгучая национальная обида и святой гнев. Народные мстители поднялись с оружием в тылу у врага. Месть укрепила дух бойцов Красной Армии. Не понял тупой, надменный немец-фашист, что затронул он самые заветные, самые святые чувства в душе советского человека. В те дни, когда немцы прорвались вперед по нашей земле, советские люди со всей силой почувствовали, что речь идет о судьбе всего народа, о судьбе всего нашего исторического наследства, о судьбе всех будущих поколений.

(Окончание на 2 стр.).

Шире развернем соревнование на достойную встречу всесоюзного Дня железнодорожника! Перевыполним июльские производственные задания, ускорим продвижение поездов с грузами для фронта и промышленности.

Активно готовятся к зиме

Горячие дни настали для коллектива автоконтрольного пункта станции Тайга. Мы приступили к подготовке своих агрегатов, механизмов и оборудования к работе в зимних условиях.

Коллектив поставил перед собой задачу всю подготовку к зиме сделать своими силами, всемерно используя внутренние ресурсы.

Много пришлось приложить усилий для того, чтобы правильно расставить силы. Ведь одновременно с подготовкой к зиме нельзя ослаблять ни на одну минуту темпов выполнения производственного плана. Поэтому большинству из нас приходится работать за троих в полном смысле этого слова.

Самая трудоемкая работа в части подготовки к зиме — ремонт воздушной сети. Она должна выполняться силами специальной бригады, но такой роскоши в военное время позволить нельзя. Мы взялись за эту работу сами. На ремонт сети работают тт. Нестеров, Коваленко и другие слесари. Они дорожат каждой минутой, все делают быстро и высококачественно.

Машинисты компрессора тт. Тихомирова, Борзова и Рыжев готовят запасные части для ремонта компрессора. К определенным участкам работы прикреплены все рабочие пункты.

Не жалея сил и энергии работают слесари, не связанные с подготовкой к зиме. Например, т. Богданов ежедневно дает по три нормы за смену. Этим он обеспечивает выполнение плана ремонта воздухораспределителей.

И. Дырмовский.
Мастер автоконтрольного пункта станции Тайга.



На снимке: Герой Советского Союза гвардии полковник И. А. Белик беседует с колхозником колхоза «Политотдел», 70-летний А. М. Шамриха — участником войны с немцами в 1941—1945 гг.— Кавалером трех Героев и медали.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 июля

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло. Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля включительно, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 66 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 18 самолетов.

В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порты Темрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Темрюк. Экипажами наших самолетов наблюдались большие пожары и сильные взрывы. Прямыми попаданиями бомб потоплено несколько судов противника. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте произошла редкая артиллерийская перестрелка. Наводчики орудий тт. Елохин, Гузей и Сысков уничтожили немецкую минометную батарею, разрушили 6 блиндажей и 2 дзота противника. Группа снайперов Н-ской части под руководством младшего сержанта Зайцева за последний месяц истребила 218 немецких солдат и офицеров. Сержант т. Зайцев уничтожил 32 гитлеровца, старший сержант т. Глямов за последние 5 дней истребил 9 немецких солдат.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытки отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими гвардейцами. Под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня 3 батальона эсэсовцев, поддержаные 7 танками, атаковали наши позиции. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отступить. Вскоре немцы опять пошли в атаку, но контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими для них потерями. В результате боя подбито 4 немецких танка и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова-на-Дону комендир орудия старшина Воеводский огнем с открытой позиции уничтожил 3 немецких блиндажа и пулемет с расчетом. На другом участке минометчики Н-ской гвардейской части огневым налетом (окончание на 2 стр.).

На темы дня

Готовить жилища и зиме

Принести в порядок, отремонтировать жилой фонд—это значит создать рабочим и служащим условия для стахановской работы зимой. Вот почему важно, чтобы горкомхоз и жилищно-ремонтная контора использовали каждый день лета для благоустройства, принадлежащих им домов.

С ремонтом коммунальных домов начиная дело обстоит лучше, чем это было в прошлом году. Заготовлен лесоматериал. Создана строительная бригада. Отпущены средства. В прошлом году из-за всего этого была затяжка в производстве ремонтных работ.

Однако и нынче ход ремонта нельзя признать удовлетворительным. Прежде всего, горкомхоз не мобилизовал жильцов на производство текущего ремонта своими силами. Вместо того, чтобы использовать штукатурку на капитальном ремонте, горкомхоз посыпал их для побелки квартир. В результате рабочая сила распыляется, а основное дело стоит. Невидимо, что зав. горкомхозом Т. Мартиросов уже авансом заявляет, что июльский план ремонта коммунальных домов будет выполнен только в августе.

Жилищно-ремонтная контора отремонтировала четыре дома. Здесь с обеспечением лесоматериалами дело обстоит хуже, чем в горкомхозе. Запаса совершиенно нет. Нет также оконного стекла.

Правильно поступили в НЖЧ, ориентировав жильцов на производство своими силами мелкого ремонта. Есть квартиры, которые приведены в порядок силами своих жильцов. Этую инициативу нужно всячески поощрять.

Многое в подготовке квартир к зиме зависит от инициативы и хозяйственной разворотливости управляющих домами НКПС. К сожалению, не все они проявляют нужную активность. Вот управляющий домами т. Сафонова. Дома, которыми она ведет, находятся в крайне запущенном состоянии. Между тем, именно у т. Сафоновой хуже, чем у других идет подготовка квартир к зиме.

Горкомхоз и НЖЧ должны форсировать подготовку жилищ к зиме. В этой работе должно быть больше плановости и хозяйственной сметки.

Жилищный фонд—обширное и сложное хозяйство, требующее постоянного руководства со стороны горисполкома. Это руководство горисполком обязано обеспечить.

С фронтов заготовки топлива

Заготовили 400 кубометров дров

Наш коллектив активно взялся за заготовку топлива. Мы все решили делать своими силами. Каждый рабочий горит желанием помочь своему производству.

Полученные по наряду 600 тонн угля сами выгрузили и перевезли на усадьбу завода. В этой работе принимал участие почти весь коллектив.

По плану нам нужно заготовить 1.000 кубометров дров. Лесосеку для завода отвели за 8 километров от города. Мы создали бригаду. В течение полутора месяцев в лесу работали 22 человека.

Ночевали наши люди в лесу, в казармах рабочих лесорубов. Большое внимание мы уделили организации для бригад общественного питания. С подсобного хозяйства передали на дровозаготовки картофель. Доставали других продуктов. Рабочие ежедневно имели горячую пищу.

Большинство наших людей перевыполняли норму резки дров. Т. Тенякова, Селиваненко, Ахметова и другие задания выполняли на 120—125 процентов. Работница т. Паршина давала полторы нормы за смену.

Завод уже заготовил 400 кубометров дров. Сейчас у нас большой объем работы на производстве. После некоторого перерыва бригада лесорубов возобновит заготовку дров. Мы полностью будем иметь запасы топлива на зиму.

Н. Александров.

Директор Тайгинского кирпичного завода.

ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком еще 17 июня вынесли постановление, обязывающее всех хозяйственников заняться самозаготовкой топлива. В постановлении говорится: «Немедленно организовать заготовку дров силами своих рабочих и служащих, обеспечив безусловное выполнение установленного плана дровозаготовок в течение июня—сентября месяца».

Артель «Красный ударник» по плану должна заготовить 500 кубометров дров. Но на сегодняшний

день не заготовлено ни одного кубометра. Это объясняется тем, что председатель артели т. Беспалов решил не посыпать людей в лес, пока не закончатся прополка и сенонос. Право сказать, он отложил заготовку топлива на самый задний план.

В прошлую зиму цеха артели испытывали острую нужду в топливе. Так получится и нынче, если т. Беспалов будет продолжать игнорировать указания горкома партии и горисполкома.

Письмо с фронта

Выполним требования вождя

Дорогие земляки!

С далекого фронта шлю Вам свой боевой красноармейский привет. Половина года я нахожусь на фронте и являюсь участником боев с гитлеровскими бандами.

Проходя по территории, которая временно была под грязным сапогом захватчиков, мы с болью в сердце и недоверием наблюдали страшную картину разрушения. Когда-то цветущие села превращены в развалины. Школы, больницы, детсады, библиотеки преданы огню или разрушены руками немецких варваров. Мы видели растрелянных и повешенных мирных советских граждан: женщин, детей, стариков. Нам рассказали, как немцы издевались над нашим населением, сколько молодежи угнали в немецкое рабство.

Кровь невинно замученных людей вызывает к мщению. И мы стоим. Беспрощально уничтожаем гитлеровское зверье, и будем

уничтожать до тех пор пока ни один захватчик не останется на нашей священной земле.

Часть, в которой я служу, прошла славный боевой путь и удостоена звания гвардейской части. Это обязывает нас драться с врагом, не жалея крови и жизни, монгить славу советского оружия, идти только вперед и вперед.

Дорогие земляки! Товарищ Сталин приказал нам быть мастерами своего оружия. Мы выполним требование вождя. Вы же должны откликнуться на его призыв помочь фронту героическим стахановским трудом.

Выполняйте и перевыполняйте планы! Множьте ряды многосотников. Активно готовьтесь к работе в зимних условиях. Овладейте военными специальностями.

И. Сафонов.
Гвардии красноармеец—бывший работник Тайгинского леспромхоза.

противника, когда у немцев было значительно больше самолетов и танков.

Прошло два года. Мы не только выдержали. Мы удивительно показали миру, что гитлеровские орды были бы уже разгромлены, если бы удар с Востока слизился с ударом с Запада. Отсутствие второго фронта в Европе спасло гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году. (Совинформбюро). Мир восхищается уже не только героизмом Красной Армии и мужеством советского народа. Мир отдает должное силе нашей—мастерству Красной Армии, мощи нашей промышленности. Союз Англии, США и СССР—это содружество сильных держав. Растущая сила лежит в основе антигитлеровской коалиции. Впервые в 1943 году удар с Востока слизился с ударом с Запада. Стalingrad и Тунис открыли новую страницу в истории второй мировой войны.

Нам предстоит еще жестокие испытания и тяжелые бои. Огромные пространства нашей земли еще заняты жестоким врагом. Оттуда доносятся стоны наших братьев и сестер. Они ждут освобождения. Враг упорно цепляется за каждый метр советской земли. Он не отдает ее добровольно. Он зарылся в землю, как крот. Его надо вышибать из каждой нормы. Мы знаем, что темы

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.)

Русским, украинцам, белорусам, грузинам, казакам, всем другим народам советской государственной семьи было ясно, что этой семье угрожает опасность; что дружба народов ненавистна фашистам, как ненавистна им и свобода народов; что немцы готовят всем позорное рабство.

Товарищи Сталин выражал эти чувства и мысли народные в своих выступлениях и приказах. Он призывал Красную Армию к овладению военным мастерством; весь народ—к самоотверженному труду для фронта.

Советский народ трудился и боролся. Красная Армия боролась и училась. Так прожили мы два года. Красная Армия была в 1942 году сильнее, чем в 1941 году. В 1943 году она сильнее, чем в 1942 году. Этого не смеют отрицать и немцы. Но они вынуждены признать и другое. В 1942 году они были слабее, чем в 1941 году. В 1943 году они слабее, чем в 1942 году.

Зимой 1941—1942 года Красная Армия отбросила немцев от Москвы. Это было первое поражение немцев во второй мировой войне. Гитлер тогда еще имел возможность скрыться от немецкого

в панику. Так было и в Италии после разгрома итalo-германской армии Роммеля. По призыву итальянской фашистской партии Италия была близка к потери.

«Соотношение сил в ходе войны,— указывается в сообщении Совинформбюро к двухлетней войне,— изменилось в нашу пользу и в пользу национальных союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники пользуются благоприятной обстановкой для создания второго фронта на континенте Европы, и второго фронта невозможна без победы над гитлеровской Германией.

Мы должны постоянно помнить, что враг еще очень опасен и готовиться к решительным действиям.

Враг уже узнал сокрушительную силу ударов Красной Армии. Новые удары должны быть идти еще более сокрушительными и непрерывно растут в Красной Армии и ее мастерствах. Крепнет советский тыл. Мы знаем и с глубокой уверенностью, что победа над врагом вступает в третий год отечественной войны.

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

уничтожили артиллерийскую тарею, рассеяли и частью и били до роты пехоты противника.

Наши летчики в воздухе боях сбили 3 немецких самолета.

На Ленинградском фронте первые наши подразделения и били 80 гитлеровцев, огнем и артиллерией разрушено 16 немецких дзотов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек. На одном участке развел обнаружили месторасположение штаба немецкой части. Батальоном старший лейтенант Лаптев, открыл огонь и разрушила дом, в котором находился штаб противника.

На Волховском фронте подразделения погибли 80 гитлеровцев, огнем и артиллерией разрушено 16 немецких дзотов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Барановичской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбит паровоз, 6 пассажирских вагонов и 2 платформы. Партизаны-разведчики установили, что из под обломков вагонов извлечено 256 убитых и раненых гитлеровцев. Движение на этом участке дороги было приостановлено на несколько дней.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 56 немецкой пехотной дивизии Артур И. рассказал: «Я находился долгое время в Северной Африке, в отряде при штабе Роммеля. Летом 1942 года солдаты серьезно верили, что армия Роммеля до рождения захватит Суэц, Сирию, Иран, Ирак и соединится с немецкими войсками, оперировавшими на Кавказе. Однако вскоре эти иллюзии рассеялись, как дым. Русские разгромили немецкие армии на Кавказе и на Кубани. Англичане также начали широкие наступательные операции. Мы потеряли почти все самолеты. Среди солдат началась паника. Резко упала дисциплина, участились случаи дезертирства и перехода на сторону англичан. В феврале я заболел, был направлен в Германию и более 2 месяцев пролежал в госпитале в Хене. В городе ходили упорные слухи, что сдача Туниса в руки итальянцев. Распространялись слухи о том, что итальянцы, имеющие подсобные предприятия, будут оправданы германскими войсками в Верной Африке».

в панику. Так было и в Италии после разгрома итalo-германской армии Роммеля. По призыву итальянской фашистской партии Италия была близка к потери.

«Соотношение сил в ходе войны,— указывается в сообщении Совинформбюро к двухлетней войне,— изменилось в нашу пользу и в пользу национальных союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники пользуются благоприятной обстановкой для создания второго фронта на континенте Европы, и второго фронта невозможна без победы над гитлеровской Германией.

Мы должны постоянно помнить, что враг еще очень опасен и готовиться к решительным действиям.

Враг уже узнал сокрушительную силу ударов Красной Армии. Новые удары должны быть идти еще более сокрушительными и непрерывно растут в Красной Армии и ее мастерствах. Крепнет советский тыл. Мы знаем и с глубокой уверенностью, что победа над врагом вступает в третий год отечественной войны.

(Принято по радио)

Ответственный редактор
В. А. МОСКАЛЕВ